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V blízkosti vojenského výcvikového prostoru Libavá v okrese Olomouc aktuálně probíhá
součinnostní cvičení veterinárního dozoru. Zástupci Státní veterinární správy (SVS) a
Veterinární služby Armády České republiky zde procvičují vzájemnou spolupráci v případě
výskytu nebezpečných nákaz zvířat na území České republiky. Cvičení veterinárního dozoru
se každoročně koná v úzké spolupráci s Ministerstvem zemědělství. Akce se letos zúčastnili
také hosté ze Státní veterinární a potravinové správy Slovenské republiky a armádní
veterináři z Polska.

Cvičení se každoročně účastní inspektoři SVS z vybraných krajských veterinárních správ, pro které
je příležitostí procvičit si praktické postupy v případě podezření na nebezpečnou nákazu, a to od
samotného vyslovení podezření, přes fyzickou kontrolu zvířat, odběr vzorků a jejich odeslání k
laboratornímu vyšetření až po přijetí potřebných opatření. To vše v podmínkách, které se blíží reálné
situaci. V letošním roce bylo cvičení zaměřeno především na slintavku a kulhavku (SLAK) a na
africký mor prasat (AMP).

Z hlediska odborné veřejnosti byl jako obvykle zajímavý především dnešní tzv. ukázkový den, který
probíhal na farmě Zemědělské správy Vojenských lesů a statků ČR v Heroltovicích. Na místě bylo
možné vidět například vybavení Pohotovostních středisek pro mimořádné situace SVS používané při
likvidaci ohnisek nebezpečných nákaz či techniku, kterou používá Veterinární služba Armády ČR k
dekontaminaci, odchytu a imobilizaci zvířat. Praktická část cvičení zahrnovala mimo jiné ukázku
odběru vzorků u skotu při podezření na SLAK, kterou provedla Krajská veterinární správa pro
Olomoucký kraj. Veterinární služba Armády ČR prezentovala na polním veterinárním pracovišti péči
o zvířata a laboratorní diagnostiku.

Důležitou část programu tvořily také odborné prezentace zástupců SVS i Armády ČR. Ve svých
prezentacích se věnovali zejména aktuální nákazové situaci v ČR a Evropě. Jeden z příspěvků
například mapoval situaci na území ČR ve vztahu k AMP, další přednáška se věnovala spolupráci při
řešení zoonóz v rámci konceptu One Health (Jedno zdraví), armádní veterináři mimo jiné
prezentovali vybavení a činnost jednotek chemického vojska.

„Opakovaná cvičení veterinárního dozoru slouží k prověření připravenosti a spolupráce
jeho jednotlivých složek pro případ krizových situací, jakými jsou především nebezpečné
nákazy,“ řekl ústřední ředitel SVS Zbyněk Semerád.

O tom, že je nutné být na krizové situace dobře připraveni, se pracovníci veterinárního dozoru
přesvědčili v předchozích letech opakovaně. Například v loňském roce hráli zásadní roli při likvidaci
ohnisek ptačí chřipky, kterých bylo celkem potvrzeno 12 v komerčních chovech drůbeže a 27 v
chovech ptáků chovaných v zajetí. Vedlo toho SVS v loňském roce výrazně zaměstnala opatření proti
nebezpečné nákaze SLAK, která se vyskytla v Maďarsku a na Slovensku. Před jejím zavlečením se
podařilo území ČR uchránit a zamezit tak obrovským ekonomickým škodám. Zejména při intenzitních
kontrolách na hranicích významně pracovníkům SVS pomohli vojenští veterináři.
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